COMUNE DI LUGO

(Provincia di Ravenna)

Prot. n. 22788                                                                       Lugo, 11/09/2008

Id. 1101049

Pratica n. 2008/22788
AREA INFRASTRUTTURE PER IL TERRITORIO

Servizio Patrimonio

D E T E R M I N A Z I O N E   N. 1059

Pubblicata ai sensi dell’art. 13 del Regolamento di Organizzazione in elenco all’Albo pretorio e visionabile nella Intranet c/o URP.

OGGETTO:
Affidamento al Geom. Frontali Domenico di incarico professionale relativo ad operazioni catastali nell’area di proprietà comunale sita in Lugo, via Acquacalda in confine con il giardino pubblico denominato “Marinai d’Italia” – Assunzione impegno di spesa.
IL DIRIGENTE

Premesso:

- che con delibera di C.C. n. 47 del 22/04/2008 è stata adottata ai sensi dell’articolo 15 comma 4  della L.R. n. 47/78 come sostituito dall’art. 12 della L.R.6/95 e come stabilito dall’art. 41 della L.R.20/00 una Variante speciale al vigente P.R.G. per la ridefinizione di zonizzazioni in alcune aree del capoluogo e della frazione di Voltana, il tutto come meglio definito negli elaborati di variante, introducendo – fra l’altro – la seguente modifica relativa ad un immobile di proprietà comunale sito in Lugo in Via Acquacalda (in confine con il giardino pubblico di proprietà comunale denominato “Marinai d’Italia”) da tempo inutilizzato, così come espressamente previsto nella Relazione allegata al suddetto atto:

il fabbricato viene classificato quale edificio di valore tipologico con l’individuazione  del perimetro di zona A2 ricadente su aree di proprietà pubblica. La modifica proposta è volta al recupero dell’edificio (da tempo inutilizzato )mediante una zonizzazione ritenuta appropriata per la sua collocazione a ridosso di un’area verde pubblico. Verrà aggiornata l’Allegato 7.1 con inserimento della scheda n 308” ;

- che è intenzione dell’Amministrazione Comunale procedere all’alienazione dei suddetti immobili, attualmente censiti al C.T. del Comune di Lugo al F. 104 mapp. 78 parte, 793 e 795 - con superficie complessiva pari a mq. 1.065 circa, nonché al C.F. al F. 104 mapp. 78 sub 2, che non producono alcun reddito per l’Amministrazione comunale, non sono necessari ai fini istituzionali dell’Ente né possono essere utilizzati direttamente;


Considerato:

- che si rende necessario procedere preventivamente a diverse attività catastali per la ridefinizione delle linee di confine, per la verifica dell’immobile al Catasto Urbano con aggiornamento delle planimetrie e per la redazione del frazionamento dell’area al Catasto Terreni;

- che è pertanto necessario affidare l’incarico in oggetto ad idoneo professionista esterno in possesso dei requisiti professionali necessari previsti dalla normativa vigente e di adeguata esperienza, non risultando possibile svolgere tale incarico con personale in servizio presso i Servizi Tecnici del Comune di Lugo visto l’alto grado di specializzazione richiesta;


Preso atto:

- che con delibera di C.C. n. 17 del 15/02/2008 e successive modifiche ed integrazioni è stato approvato il Bilancio di Previsione per l’esercizio 2008;

- che con delibera di G.C. n. 35 del 16/02/2008 e successive modifiche ed integrazioni è stato approvata la “Definizione del Piano Esecutivo di Gestione per l’esercizio 2008 e conseguente assegnazione delle dotazioni necessarie ai Dirigenti di Area”;

- che con delibera di G.C. n. 176 del 16/07/2008, esecutiva a termini di legge, è stato fra l’altro assegnato al Direttore Area Infrastrutture per il Territorio idoneo finanziamento pari ad € 38.000,00 previsto al Cap. 62236 del P.E.G. “Incarichi per progettazioni, consulenze, collaborazioni, perizie e collaudi”;

- che con la stessa delibera di G.C. n. 176 del 16/07/2008 è stato individuato il Direttore Area Infrastrutture per il Territorio, o chi lo sostituisce per legge o per delega, per gli affidamenti degli specifici incarichi nel rispetto della vigente normativa;


Dato atto che il Geom. Frontali Domenico - iscritto all’Albo Professionale dei Geometri della Provincia di Ravenna al n. 1237, con studio in Lugo vicolo Dei Cordai 5 (cod. fiscale FRNDNC66B01E730R), all’uopo contattato dal Servizio Contratti – si è reso disponibile ad effettuare l’incarico per un onorario complessivo di € 3.000,00 + Contributo Cassa 4% pari ad € 120,00 + IVA 20% pari ad € 624,00 e quindi per complessivi € 3.744,00 così come indicato nel preventivo che si conserva agli atti, ritenuto congruo dal Servizio Patrimonio;

Visto:

- l’art. 125 comma 11 del D.Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

- l’art. 8 del Vigente Regolamento delle spese in economia  (lavori, forniture di beni, servizi, incarichi professionali) approvato con delibera  di C.C. n. 92 del 15/11/2007;

- la nota prot. n. 3573 del 10/02/2005 del Segretario Generale ad oggetto “Applicazione art. 1 comma 42 della L. n. 311/2004 (Legge Finanziaria 2005)” in merito all’affidamento di incarichi a soggetti esterni all’ente;

- l’Ordine di Servizio n. 6 del 15/02/2005 prot. n. 3981 del Coordinatore Operativo ad oggetto “Disposizioni operative ai sensi della Legge 311/2004 in merito a incarichi di studio, di ricerca o consulenza” e l’Ordine di Servizio n. 11 del 28/03/06, in merito alla procedura per il conferimento di incarichi;

- l’Ordine di Servizio n. 14 del 10/04/2008 prot. n. 9808 del Direttore Generale ad oggetto “Adempimenti in merito affidamenti incarichi professionali: L. 24/12/2007 n. 244 – disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge finanziaria 2008). Pubblicata nella Gazz. Uff. 28 dicembre 2007, n. 300, S.O.”;


Verificato che non trattasi di incarico di studio o di ricerca ovvero di consulenza a soggetti estranei all’Amministrazione e pertanto non sono soggetti alle disposizioni di cui all’art. 1, comma 9, 56, 173 della L. n. 266/2005 (legge finanziaria 2006);

Sentito il Segretario Generale in merito alla natura dell’incarico;


Sentito il parere del Servizio Contratti;


Vista la Legge n. 311/2004 art. 1 comma 42;


Visto l’art. 7, comma 6 del D. LGS. n. 165/2001 così come modificato dalla L. n. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008);


Visto l’art. 3, commi 18, 54, 55, 56, 57, 76 e 77 della Legge Finanziaria 2008 (legge n. 244 del 24/12/2007) che detta norme sulle condizioni e sulle modalità di conferimento degli incarichi esterni, da recepirsi nei Regolamenti di Organizzazione degli enti locali anche a seguito delle modifiche apportate dal D.L. 25/06/2008, n. 112 e dalla successiva legge di conversione;


Visto l’art. 30 del “Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo”, approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19/07/2006, successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008 a seguito delle novità introdotte dalla L. n. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008); 


Accertato:

· che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili all’interno della dotazione organica del Comune;

· a cura del Servizio Amministrazione e Finanza, che i presenti incarichi sono adottati nel rispetto dell’art. 30 del vigente Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19/07/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008 e che in ogni caso rientrano nei limiti stabiliti all’interno degli stanziamenti di bilancio e più precisamente al Tit. 2 – Funz. 01 – Serv. 06 – Int. 06 del Bilancio di previsione 2008;
· che il presente incarico non rientra tra quelli di studio, di ricerca o consulenza;
· che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art. 30 del Regolamento di Organizzazione;
· che la spesa risulta congrua e conveniente per l’Ente;
· che l’incaricato è escluso dall’obbligo del possesso del titolo di studio della laurea in quanto l’esecuzione dell’incarico in oggetto presuppone l’iscrizione in apposito albo professionale ai sensi dell’art. 30 comma 3 del citato regolamento di organizzazione e dell’art. 46 del D.L. 112/2008;


Visto il D.Lgs. 12/04/2006 n. 163 – Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture;


Visto il D.P.R. 21/12/1999 n. 554 – Regolamento di attuazione della legge quadro in materia di lavori pubblici;


Visto il D.Lgs n. 267/2000 – Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali ;


Visto il vigente Regolamento per la disciplina dei Contratti, dei lavori in economia, dell’approvvigionamento di beni e servizi e di economato approvato con delibera di C.C. n. 139 del 23/12/2004;


Visto il vigente Regolamento delle spese in economia  (lavori, forniture di beni, servizi, incarichi professionali) approvato con delibera  di C.C. n. 92 del 15/11/2007

Visto l’art. 13 del nuovo Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19.07.2006;

Vista la proposta del Responsabile del Servizio Patrimonio;

DETERMINA

- di affidare a trattativa privata, per le motivazioni espresse in narrativa, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 30 del vigente“Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo” ed ai sensi dell’art. 125 comma 11 del D.Lgs. n. 163/2006 e dell’art. 8 del vigente Regolamento delle spese in economia, al Geom. Frontali Domenico - iscritto all’Albo Professionale dei Geometri della Provincia di Ravenna al n. 1237 - con studio in Lugo vicolo Dei Cordai 5 (cod. fiscale FRN DNC 66B01 E730R), l’incarico professionale finalizzato all’esecuzione delle seguenti attività:

· verifica e ripristino della linea di confine a separazione dell’immobile;

· redazione tipo frazionamento catastale delle particelle interessate;

· redazione di tipo mappale  per aggiornamento cartografico; 

· redazione pratica presso il catasto fabbricati per aggiornamento della scheda;

· acquisizione scheda planimetrica,

relative agli immobili di proprietà comunale siti in via Acquacalda sopra individuati per un onorario complessivo di € 3.000,00 + Contributo Cassa 4% pari ad € 120,00 + IVA 20% pari ad € 624,00 e quindi per complessivi € 3.744,00 così come indicato nel preventivo che si conserva agli atti, ritenuto congruo dal Servizio Patrimonio;

- di inoltrare il presente atto al Servizio Segreteria Generale e Contratti per i relativi provvedimenti di competenza;

- di precisare che si provvederà, a cura del Servizio Segreteria Generale alla pubblicazione del presente incarico sul sito web dell’ente in ottemperanza a quanto previsto dall’art. 3 comma 54 della L. n. 244 del 24/12/2007 ed alla comunicazione alla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per la Funzione Pubblica;

- di dare atto:

· che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili all’interno della dotazione organica del Comune;

· a cura del Servizio Amministrazione e Finanza, che i presenti incarichi sono adottati nel rispetto dell’art. 30 del vigente Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19/07/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008 e che in ogni caso rientrano nei limiti stabiliti all’interno degli stanziamenti di bilancio e più precisamente al Tit. 2 – Funz. 01 – Serv. 06 – Int. 06 del Bilancio di previsione 2008;
· che il presente incarico non rientra tra quelli di studio, di ricerca o consulenza;
· che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art. 30 del Regolamento di Organizzazione;
· che la spesa risulta congrua e conveniente per l’Ente;
· che l’incaricato è escluso dall’obbligo del possesso del titolo di studio della laurea in quanto l’esecuzione dell’incarico in oggetto presuppone l’iscrizione in apposito albo professionale ai sensi dell’art. 30 comma 3 del citato regolamento di organizzazione e dell’art. 46 del D.L. 112/2008;

- di impegnare la spesa di € 3.744,00 derivante dal presente atto nel Bilancio 2008 - Tit. 2 – Funz. 01 – Serv. 06 – Int. 06 (Rif. Cap. 62236 del P.E.G. “Incarichi per progettazioni, consulenze, collaborazioni, perizie e collaudi”) - Imp. n. 1905/1-2008, a fronte di proventi cimiteriali alla data odierna effettivamente accertati alla parte 1^ Entrata – Tit. 4° - Cat. 01 – Risorsa 1284 “Proventi dei servizi cimiteriali” – Acc. 606/1-2008.
IL DIRETTORE

AREA INFRASTRUTTURE

PER IL TERRITORIO

Ing. Paolo Nobile
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