COMUNE DI LUGO

(Provincia di Ravenna)

Prot. n. 11653
Lugo, 29/4/2008

Id. 1085557

Pratica n. 

GESTIONE ASSOCIATA DEL PERSONALE E DELL’ORGANIZZAZIONE

dei Comuni della Bassa Romagna

Alfonsine – Bagnacavallo - Bagnara di Romagna-  Conselice, 

Cotignola – Fusignano – Lugo - Massa Lombarda –Russi -  S.Agata sul Santerno

Ufficio del Coordinatore

D E T E R M I N A Z I O N E   N.  580

Pubblicata ai sensi dell’art. 13 del Regolamento di Organizzazione in elenco all’Albo pretorio e visionabile nella Intranet c/o URP.
OGGETTO: Comune di Lugo: incarico al Medico competente di cui all’art. 17 del D. lgs. 626/94 nel triennio 2008-2010.
IL DIRIGENTE

Preso atto che:

con atto rep. N. 6574 del 30.12.2004 è stata approvata una convenzione ai sensi dell’art. 30 della legge 267/00 per la gestione associata degli Uffici Personale e Organizzazione fra i Comuni di Alfonsine, Bagnacavallo, Bagnara di Romagna, Conselice, Cotignola, Fusignano, Lugo, Massa Lombarda, Russi e Sant’Agata sul Santerno;

Premesso: 

- che l’art. 4 del d. lgs. 626/94, punto 4) prevede che il datore di lavoro nomini il Medico competente nei casi previsti dall’art. 16 dello stesso decreto;

- visto l’art. 17 del d. lgs. 626/94 riferito alle competenze del Medico competente;

Visto il regolamento di organizzazione del Comune di Lugo approvato con del. G.C.  n. 171 del 19.07.2006, in particolare l’art. 8, punto 4 (Il Direttore Generale è individuato come Datore di lavoro ai sensi del d. lgs. 626/94);

Vista la delega ricevuta dal Direttore Generale del Comune di Lugo e sentiti i Direttori di Area;

· Visto il bilancio di previsione dell’esercizio 2008 approvato con del. C.C. n. 17 del 15.02.2008 e la del. G.C. n. 35 del 16.02.08 con la quale è stato approvato il P.E.G. del Comune di Lugo con il quale si assegna tra l’altro lo stanziamento previsto al cap. 60520 “Spese per accertamenti sanitari ai dipendenti” di € 6.000,00 al Dr. Suzzi e per lui al Responsabile Marini Daniela; 

· Dato atto che con la delibera di PEG sono attribuite ai Dirigenti le risorse necessarie ad impegnare le spese per contratti, convenzioni, accordi pluriennali, anche per gli anni 2009/2010;

Considerato:

-  che a partire dal 1995 è stato affidato da parte del Comune di Lugo al Dr. Golinelli Giovanni, specialista in Medicina del Lavoro, l’incarico per l’esecuzione degli accertamenti sanitari sui dipendenti comunali, previsti dalla normativa sulla sicurezza, nonchè l’incarico di Medico competente previsto dall’art. 17 del D.Lgs. 626/94 e dal D.Lgs. 19.03.96 n. 242;

· che il Dr. Golinelli Giovanni ha comunicato la propria disponibilità ad un nuovo incarico per il triennio 2008-2010 rivedendo la condizioni economiche praticate con aumenti contenuti nel limite delle tariffe Consip/Intercent;

· effettuata una comparazione tra le tariffe offerte dal Dr. Golinelli per dette prestazioni e quelle offerte dai medici competenti incaricati dai Comuni limitrofi e ritenuto di dover affidare l’incarico al Dr. Golinelli sia perché si è impegnato a non aumentare le sue tariffe per il triennio 2008-2010, sia perché effettua le visite a Lugo, con conseguente risparmio sul tempo dei lavoratori sottoposti ai suoi controlli e dei costi di trasferta, sia perché conosce bene i dipendenti ed i luoghi di lavoro del Comune di Lugo avendo svolto l’incarico di Medico competente fin dal 1995;

Ritenuto pertanto di dover procedere ad un nuovo incarico per il triennio 2008 – 2010;

Accertato:

· che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili nella dotazione organica dell’ente;

· che con il presente incarico non si superano i limiti di cui al comma 5 dell’art. 30 del vigente Regolamento di organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19.07.2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13.02.2008;

· che il presente incarico non rientra tra quelli di studio, ricerca e consulenza che devono essere previsti dal programma approvato dal Consiglio Comunale, di norma insieme al Bilancio preventivo, ai sensi del comma 6 del suddetto art. 30;

· che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art. 30 del Regolamento di organizzazione;

· che il titolare del presente incarico è in possesso della laurea (vecchio ordinamento);

Sentito il Segretario Generale in merito alla natura dell’incarico e dato atto che trattasi di incarico a professionista di collaborazione per adempimenti previsti da norma di legge;

Dato atto che nel bilancio pluriennale 2008 – 2010 esistono le relative disponibilità al tit. I – funz. 01 – Servizio 08 int. 03;

Verificato:

- che, non essendo istituiti all’interno dell’Ente uffici titolari di specifica competenza a ciò dedicati per l’attività oggetto del presente incarico ed anche in dipendenza del grado di specializzazione che richiede l’attività in questione, si rende necessario affidare tale incarico ad un professionista in possesso dei necessari requisiti di studio ed esperienza;

- che l’incarico in parola non è soggetto per contenuto, natura ed oggetto dello stesso, alle disposizioni di cui all’art. 1 comma 42 della L. 30/12/2004 n. 311 (Legge finanziaria 2005) in materia di affidamento di incarichi di studio o ricerca ovvero di consulenza, anche ai sensi della delibera della Corte dei Conti n. 6/cont/2/05 del 15/02/2005;

Considerato:

· che con delibera G.C. n. 626 del 18.11.98 avente per oggetto “Valutazione dei rischi per la salute e la sicurezza dei lavoratori” è stato approvato il documento di valutazione dei rischi delle strutture comunali, successivamente aggiornato;

· che si rende necessario effettuare nell’anno 2008 gli accertamenti finalizzati all’assunzione del personale dipendente, nonché le visite periodiche di idoneità secondo il protocollo sanitario allegato al documento di valutazione dei rischi;

Ritenuto, in accordo con il Medico competente ed il Responsabile del Servizio Prevenzione e Protezione del Comune di Lugo di dover programmare gli accertamenti sanitari sui dipendenti sottoposti a rischio stipulando apposita convenzione che preveda i seguenti interventi, con la seguente quantificazione della spesa:

A) VISITE MEDICHE PERIODICHE: distinte in Visita Medica (costo previsto € 33), e/o più Esame Audiometrico (costo previsto € 21) e/o più Esame spirometrico (costo previsto € 21)

- Servizio pubblica Istruzione - personale interessato: insegnanti e bidelli

n. 4 dipendenti da sottoporre a sola Visita Medica x € 33 = € 132

- Servizio biblioteca –  n. 1 dipendente da sottoporre a visita periodica € 33

- Servizio contratti - personale addetto ai servizi cimiteriali

n. 1 dipendente da sottoporre a sola Visita Medica x € 33 = € 33

- Servizio Opere pubbliche 

 n. 9 dipendenti da sottoporre a visita generica di cui n. 7 con audiometria e spirometria (ex cantonieri e giardinieri), n.  2 addetti alla segnaletica con visita annuale ed esami clinici e n. 1 dipendenti con sola visita medica  per un totale di € 771

- Servizio Provveditorato
n. 7 dipendenti da sottoporre a visita generica = n.3 x € 33= € 231

- Servizio teatro
n. 1 dipendente da sottoporre a visita generica = 1 x 33 € = € 33

Servizio tipografia

n. 2 dipendenti da sottoporre a visita medica, visiotest ed esami del sangue per un totale di € 290

- Servizio Polizia Municipale - personale interessato addetto alla vigilanza su strada: 

n. 9 dipendenti addetti alla vigilanza su strada da sottoporre a visita generica più audiometria e spirometria x € 75 = € 675

n. 4 dipendenti del servizio da sottoporre a visita generica e visiotest x € 61 = € 244

n. 1 dipendente da sottoporre a solo visiotest = € 28

· Servizi vari:

dipendenti da sottoporre a solo visiotest n. 52 x 28 = 1456

La spesa complessiva prevista a questo titolo è di € 3926
B) INCARICO PER LE FUNZIONI DI MEDICO COMPETENTE EX ART. 17 D.Lgs. 626/94:

E’ previsto che il Medico Competente svolga le seguenti funzioni:

1) Collaborazione con il datore di lavoro e con il servizio di prevenzione e protezione all’interno dell’Azienda e predisposizione delle misure per la tutela della salute dei lavoratori;

2) Effettuazione accertamenti sanitari;

3) Giudizio di idoneità alla mansione specifica al lavoro; 

4) Istituzione e aggiornamento di una cartella sanitaria per ogni lavoratore;

5) Visita agli ambienti di lavoro almeno due volte all’anno;

6) Fornitura di informazioni ai lavoratori sul significato degli accertamenti sanitari;

Il Medico inoltre può avvalersi, per motivate ragioni, della collaborazione di medici specialisti scelti dal datore di lavoro che ne sopporta gli oneri.

Per questa attività escluse le visite mediche è previsto un compenso forfettario di € 636 (Iva inclusa);

D) VISITE MEDICHE DI ASSUNZIONE con istituzione di cartella clinica personale, comprovante scheda di rischio personale:

previsione di massima n. 20 visite a € 36 l’una per un importo di € 720;
F) VISITE MEDICHE ASTENSIONE POSTICIPATA MATERNITA’
- previsione di massima n. 5 -  visite senza oneri;

Visto il vigente statuto comunale approvato con del. C.C. n. 47 del 08.06.2000;

Visto il vigente regolamento per la disciplina dei contratti;

Visto il d. lgs. 267/2000;

Visto l’art. 13 del nuovo Regolamento di organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19.07.2006;

DETERMINA

· di incaricare per gli anni 2008-2009-2010 il Dr. Golinelli Giovanni residente in Lugo, Via Gramsci n. 18 in qualità di Medico competente per il Comune di Lugo ai sensi degli artt. 4 e  17 del d. lgs. 626/94;

· di sottoscrivere con il Medico incaricato per l’anno 2008 la convenzione secondo lo schema allegato al presente provvedimento di cui forma parte integrante;

· di dare atto che in caso di urgenza ed impedimento il Dr. Giovanni Golinelli potrà farsi sostituire dal Dr. Fabio Berveglieri residente in Bologna, Via Alberoni n. 4;

· di impegnare la spesa prevista per l’anno 2008 per un totale di € 5.282,00 al cap. 60520/00 della parte spesa del bilancio di previsione dell’esercizio 2008 – imp. n. 1277/1;

· di impegnare sul bilancio pluriennale 2008/2010 per l’annualità 2009 € 5.500,00 per l’annualità 2010 € 5.500,00;

· di dare atto altresì che qualora si renda necessario attivare maggiori prestazioni si provvederà ad apportare con apposito atto all’assunzione del nuovo e maggiore impegno;

Di dare atto:

· che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili nella dotazione organica dell’ente;

· che con il presente incarico non si superano i limiti di cui al comma 5 dell’art. 30 del vigente Regolamento di organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19.07.2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13.02.2008;

· che il presente incarico non rientra tra quelli di studio, ricerca e consulenza che devono essere previsti dal programma approvato dal Consiglio Comunale, di norma insieme al Bilancio preventivo, ai sensi del comma 6 del suddetto art. 30;

· che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art. 30 del Regolamento di organizzazione;

· che il titolare del presente incarico è in possesso della laurea (vecchio ordinamento);

- di inoltrare il presente atto al Servizio Segreteria Generale e Contratti per i relativi provvedimenti di competenza;

- di precisare che si provvederà alla pubblicazione del presente provvedimento sul sito web dell’ente in ottemperanza a quanto previsto dall’art. 3 comma 54 della L. n. 244 del 24/12/2007 ed alla comunicazione alla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per la Funzione Pubblica;

Il DIRIGENTE

Settore Personale e Organizzazione

Roberto Suzzi

