COMUNE DI LUGO

(Provincia di Ravenna)

Prot. n. 9796                                                                      Lugo, 9/04/2008
Id. 1086700

Pratica NUOVA
SETTORE ENTRATE COMUNALI

D E T E R M I N A Z I O N E   N. 478
Pubblicata ai sensi dell’art. 13 del Regolamento di Organizzazione in elenco all’Albo pretorio e visionabile nella Intranet c/o URP.

OGGETTO: Approvazione convenzione per l’incarico di formazione a distanza in materia tributaria per l’anno 2008.

IL DIRIGENTE

Premesso:

- che con delibera della Giunta dell’Unione n. 3 del 31.01.2008 è stato approvato il progetto 2008 per la gestione associata del Servizio Entrate Comunali che prevede, anche per l’anno 2008, l’opportunità di stipulare una convenzione per l’incarico di formazione a distanza in materia tributaria (senza quindi più prevedere la prestazione di assistenza tributaria), proprio per garantire ed anzi migliorare la professionalità dell’Ufficio, oltre a permettere al Personale di risolvere problematiche di sempre maggiore complessità e di operare con accertamenti sempre più complessi e laboriosi;

- che con delibera di Giunta Comunale n. 69 del 26.03.2008, immediatamente esecutiva ai sensi di legge, è stato assegnato al Dirigente del Servizio Entrate Associato dell’Unione dei Comuni della Bassa Romagna lo stanziamento per il conferimento dell’incarico di formazione a distanza in materia tributaria per l’anno 2008, rinviando ad apposita determinazione dirigenziale sia l’affidamento dell’incarico che l’assunzione del relativo impegno di spesa;

Dato atto:

- che con determinazione dirigenziale n. 456 del 03.04.2007 era stato approvato l’affidamento di un incarico di assistenza in materia di contenzioso tributario per l’anno 2007 che prevedeva, tra le varie attività, anche un’attività di formazione a distanza in materia tributaria nei confronti del Personale in servizio presso l’Ufficio Entrate Associato della Bassa Romagna;

- che la formazione svolta nel corso dell’anno 2007 è stata particolarmente efficace consentendo all’Ufficio di avere una maggiore preparazione sulle problematiche aventi natura tributaria, e pertanto di essere maggiormente efficiente in termini di accertamenti operati e di risposte fornite ai Cittadini, oltre alla considerazione che la formazione è alla base di tutte le attività svolte soprattutto in un Ufficio Associato, laddove le problematiche sono differenti ed assumono diverso spessore a seconda delle realtà territoriali in cui di fatto si verificano;

- che il professionista individuato – Avv. Sergio Alvaro Trovato, nato a Scicli il 21.11.1959, C.F. TRVSGL59S21I535C, P.I. 05503811001 – è stato particolarmente apprezzato da tutto il Servizio per la professionalità e la disponibilità dimostrate;

Accertata pertanto l’opportunità di stipulare la convenzione con il medesimo docente anche per l’anno 2008;

Vista la disponibilità dell’Avv. Sergio Alvaro Trovato a svolgere l’incarico di formazione a distanza in materia tributaria anche per l’anno 2008, per un corrispettivo pari a complessivi € 9.000,00 annui (IVA esente art. 10 D.P.R. 633/1972), escludendo qualsiasi attività di assistenza e/o di incarico professionale di consulenza, ecc., e che tale corrispettivo si ritiene congruo per le attività da svolgersi;

Appurato che il Dott. Avv. Sergio Alvaro Trovato possiede le caratteristiche professionali per poter svolgere le attività in oggetto essendo laureato nonchè Avvocato abilitato ed scritto all’Albo ed avendo già acquisito notevole esperienza nel settore negli anni precedenti così come risulta dal curriculum che si conserva agli atti e che non sono riscontrabili, per livello e specializzazione professionale, competenze simili nella dotazione organica dell’ente;

Vista inoltre la necessità di fissare in convenzione anche i corrispettivi per eventuali altre attività, da conferire con separati atti, in misura e secondo standard convenienti per le Amministrazioni aderenti all’Unione rispetto alla media dei prezzi rilevati per analoghe prestazioni ed alla effettiva qualità dei servizi erogati, anche alla luce di un rapporto che si protrae dallo scorso anno e che ha dato buoni risultati, e precisamente:

· per la presenza, se richiesta, di una giornata presso l’Ufficio Entrate per eventuali corsi di formazione “in loco” o specifiche iniziative € 1.000,00 più IVA;

· per l’eventuale presenza, se richiesta, in pubblica udienza presso la Commissione Tributaria Provinciale o Regionale € 2.000,00 più IVA e rimborso di eventuali spese documentate di viaggio, vitto e alloggio;

· per la difesa integrale, se richiesta, presso la Corte di Cassazione € 4.000,00 IVA compresa e spese comprese fino ad un importo di € 200,00;

Visto l’allegato schema di contratto, riportante le condizioni del rapporto e ritenuta la piena congruità del compenso proposto, rientrante nello stanziamento assegnato;

Verificato che non trattasi per contenuto, natura ed oggetto di incarico di studio o di ricerca ovvero di consulenza a soggetti esterni all’Amministrazione Comunale, trattandosi di mera attività di formazione in materia di tributi locali e di contenzioso, anche con riferimento a tutte le novità legislative intervenute, e che pertanto non è soggetto alle disposizioni di cui all’art. 1 – commi 9, 56, 173 - della L. n. 266/2005 (Legge Finanziaria 2006);

Visto l’art. 7, comma 6 del D. LGS. n. 165/2001 così come modificato dalla L. n. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008);

Visto l’art. 3, commi 18, 54, 55, 56, 57, 76 e 77 della Legge Finanziaria 2008 (legge n. 244 del 24/12/2007) che detta norme sulle condizioni e sulle modalità di conferimento degli incarichi esterni, da recepirsi nei Regolamenti di Organizzazione degli enti locali;

Accertato altresì:

che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili nella dotazione organica dell’ente;
che  con il presente incarico non si superano i limiti per le spese correnti di cui al comma 5 dell’art 30 del vigente Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. 171 del 19/07/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. 33 del 13/02/2008;
che il presente incarico non rientra tra quelli di studio ricerca e consulenza che devono essere previsti dal programma approvato dal Consiglio Comunale, di norma insieme al Bilancio Preventivo ai sensi del comma 6 del suddetto art 30;
che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art 30 del Regolamento di Organizzazione;
Sentito il parere del Segretario Generale in merito alla natura dell’incarico;

Visti gli artt.li 107, 183, 191 e 192 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000;

Visto il Regolamento per la disciplina dei contratti e dei lavori in economia, dell’approvvigionamento di beni e servizi e di economato approvato con delibera di C.C. n. 139 del 23.12.2004;

Visto l’art. 125 del D. Lgs. 12.04.2006 n. 163;

Visto l’art. 8 del vigente Regolamento delle spese in economia (lavori, forniture di beni, servizi – incarichi esterni) approvato con delibera di C.C. n. 92 del 15/11/2007; 

Visto l’art. 13 del nuovo Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19/7/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008;

Vista la proposta del Servizio Associato Entrate Comunali;

DETERMINA

- di procedere, per le motivazioni espresse in narrativa ed in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 30 del vigente “Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo”, all’affidamento di un incarico di formazione a distanza in materia tributaria, con particolare riferimento ai tributi locali ed al contenzioso tributario, per l’anno 2008, all’Avv. Sergio Alvaro Trovato, nato a Scicli il 21.11.1959 - Cod. Fisc. TRVSGL59S21I535C - Partita I.V.A. 05503811001 con studio in Castel Gandolfo (Roma) - Via Trento n. 102, in esecuzione della delibera della Giunta Comunale n. 69 del 26.03.2008, immediatamente esecutiva ai sensi di legge;

- di approvare, conseguentemente, l’allegato schema di contratto riportante le condizioni del rapporto, che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale ad ogni effetto di legge;

- di precisare che si provvederà alla pubblicazione del presente provvedimento sul sito web dell’ente in ottemperanza a quanto previsto dall’art. 3 comma 54 della L. n. 244 del 24/12/2007 ed alla comunicazione alla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per la Funzione Pubblica;

- di dare atto:
· che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili nella dotazione organica dell’ente;

· che con il presente incarico non si superano i limiti di cui al comma 5 dell’art 30 del vigente Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. 171 del 19/07/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. 33 del 13/02/2008;
· che il presente incarico non rientra tra quelli di studio ricerca e consulenza che devono essere previsti dal programma approvato dal Consiglio Comunale, di norma insieme al Bilancio Preventivo ai sensi del comma 6 del suddetto art 30;
· che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art 30 del Regolamento di Organizzazione;
- di impegnare la somma di € 9.000,00 al Tit. 1° - Funz. 01 - Servizio 08 - Int. 03 - Cap. 28027/01 del Bilancio di Previsione per l’Esercizio 2008 - “Prestazioni di servizi per l’Ufficio Entrate Associato” - Impegno n. 1326/01 dando atto che al riparto della stessa si provvederà in sede di approvazione del Consuntivo dell’Unione;

- di dare atto che si provvederà eventualmente con separata determinazione ad affidare le prestazioni di cui all’art. 2 – lettere b), c), d) – dell’allegata convenzione qualora si rendesse opportuno attivarle, e ad impegnare le relative somme necessarie a carico del Comune di competenza;

- di dare atto che alla liquidazione ed al pagamento di quanto dovuto si procederà con successivi atti, in riferimento e nei limiti del presente impegno e a presentazione di regolari fatture;

- di inoltrare il presente atto all’Ufficio Contratti per i relativi provvedimenti.

IL DIRIGENTE

Settore Entrate Comunali

Dott. Paolo Fenati
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