COMUNE DI LUGO

(Provincia di Ravenna)

Prot. n. 17873                                                                         Lugo, 2/07/2008

Id. 1094740

Pratica n. 2008/13856

AREA SVILUPPO LOCALE

Servizio Commercio e Attività Produttive

D E T E R M I N A Z I O N E   N. 871

Pubblicata ai sensi dell’art. 13 del Regolamento di Organizzazione in elenco all’Albo pretorio e visionabile nella Intranet c/o URP.

OGGETTO: 
Affidamento alla ditta Atlantide Soc. Coop. P.A. di Ravenna dell’incarico finalizzato alla redazione di uno studio di fattibilità finalizzato a valorizzare le eccellenze della città di Lugo.

IL DIRIGENTE

Premesso:

- che con delibera di C.C. n. 17 del 15/02/2008 è stato approvato il Bilancio di Previsione per l’esercizio 2008 e con successiva delibera di G.C. n. 35 del 16/02/2008 è stato approvato il PEG per l’esercizio 2008;

- che con delibera di C.C. n. 48 del 22/04/2008 è stato approvato per l'anno 2008 il sottoelencato programma di incarichi di studio, ricerca o consulenze in riferimento ai diversi programmi/progetti di cui alla Relazione previsionale e Programmatica:

	DENOMINAZIONE
	MOTIVAZIONE
	IMPORTO

	Consulenze Legali
	Esigenza di approfondimenti legali su

aspetti
di
particolare
complessità

dell'attività amministrativa dell'ente
	€ 10.000,00

	Perizie Legali
	Esigenza di difesa, su proposta del

legale
dell'ente,
in
controversia

complessa, in cui l'Ente è parte
	€ 10.000,00

	Studio
fattibilità
di

marketing del territorio
	Necessità
di
reperire
adeguate

professionalità esterna.
	€ 6.000,00


dando atto che l'affidamento dei suddetti incarichi avverrà nel rispetto delle disposizioni del regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, che, tra l'altro, definisce, in conformità con le vigenti disposizioni in materia, i limiti, i criteri, le modalità e la spesa annua massima relativi al conferimento di incarichi esterni e che e la spesa complessiva prevista per il conferimento degli incarichi esterni nelle aree / settori dell'ente rientra nel limite massimo consentito dal Regolamento di organizzazione per l'anno 2008, rispettivamente pari a 5% del Tit. I^ interventi 1 e 3 e al 10% del Tit. II° al netto degli interventi 5 e 10 del Bilancio di Previsione 2008;


Considerato:

- che con delibera di G.C. n. 148 del 4/06/2008 è stato disposto di provvedere alla redazione di uno studio di fattibilità finalizzato a valorizzare le eccellenze della Città di Lugo, creando una rete reale, attraverso collegamenti ciclabili, e virtuale, attraverso azioni integrate, di luoghi e strutture coinvolgendo diverse realtà e precisamente:

· Parco del Loto, Buche Gattelli, Canale dei Molini (Parco Educativo Diffuso);

· Rocca Estense (tematizzata);

· Museo Baracca (Eccellenza del territorio e unicità);

- che con la stessa delibera di G.C. n. 148 del 4/06/2008 è stato individuato il Direttore Area Sviluppo Locale o chi lo sostituisce per legge o per delega a provvedere all’affidamento dell’incarico suddetto ai sensi della normativa vigente assegnando contestualmente lo stanziamento necessario pari a € 6.000,00, comprensivo di ogni onere ed IVA di legge al Tit. 1- Funz. 11 – Serv. 05 – Int. 03 del PEG 2008 - Cap. 58299/00 “Spese per la realizzazione di azioni di marketing urbano”;

Verificato che non vi sono strutture né professionalità interne all’Amministrazione Comunale adeguate ed in grado di adempiere all’incarico e che la prestazione richiesta ha natura temporanea strettamente legata al prodotto richiesto;


Visto l’art. 7 del vigente Regolamento delle spese in economia (lavori, forniture, incarichi esterni), approvato con delibera di C.C. n. 92 del 15/11/2007 che prevede espressamente che “Per gli interventi di importo previsto inferiore a 40.000 Euro (IVA esclusa), per i lavori e a 20.000 Euro (IVA esclusa) per le altre prestazioni, si può procedere con affidamento diretto rivolto ad una determinata ditta - salvo che il Responsabile del procedimento ritenga discrezionalmente opportuno acquisire, anche in forma semplificata, più preventivi di spesa, in modo da verificare i requisiti quantitativi e qualitativi della prestazione nonché la congruità dei prezzi”;

Visto altresì che l’incarico in oggetto può essere asservibile alla tipologia di spese acquistabili in economia quindi con procedura semplificata anche in ragione dell’entità dell’importo e visto al riguardo anche l’art. 125 comma 11 del D.Lgs. n. 163/06;

Espletata un’informale indagine di mercato in merito alle professionalità esistenti nel territorio riferibili al particolare oggetto dell’incarico ed accertato che la Soc. Coop. Atlantide - Studi Turistici e Servizi Ambientali e Turistici di Ravenna ha maturato numerose e qualificate esperienze specifiche nel settore di riferimento così come si evince dai curricula che si conservano agli atti;

Visto lo schema di convenzione redatto dal Servizio Contratti e concordato con la Soc. Coop. Atlantide - Studi Turistici e Servizi Ambientali e Turistici di Ravenna relativo alla redazione dello studio di fattibilità di cui all’oggetto a fronte di un compenso pari ad € 5.000,00 + IVA di legge ritenuto congruo e rientrante nello stanziamento assegnato;


Accertato pertanto:

· che non sono riscontrabili, per livello o specializzazione professionale, competenze simili nella dotazione organica dell’Ente; 

· che con il presente incarico non si superano i limiti di cui al comma 5 dell’art. 30 del vigente Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19/7/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008;

· che il presente incarico rientra tra quelli di studio, di ricerca o di consulenza previsti dal programma approvato dal Consiglio Comunale con delibera n. 48 del 22/04/2008 sopra citato ai sensi del comma 6 del suddetto art. 30;

· che sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art. 30 del Regolamento di Organizzazione;

Vista la comunicazione n. 3573 del 10/2/2005 del Segretario Generale in merito agli incarichi consentiti;

Visto l’ordine di servizio n. 6 del 15/2/2005 prot. n. 3981 del Coordinatore Operativo, successivamente integrato con gli ordini di servizio n. 11 del 28/3/2006 prot. 8454 e n. 14 del 10/04/2008 prot. n. 9808 in merito alla procedura per il conferimento di incarichi;

Visto l’articolo 1, comma 173 della legge 266/2005 (Legge Finanziaria per l’anno 2006) che prevede debbano essere rimesse alla competente sezione della Corte dei Conti gli atti di spesa fra cui rientrano quelli relativi agli incarichi e consulenze previste dall’art. 1 comma 9 della Legge Finanziaria anno 2006;

Visto l’art. 46 del D.L. 112/2008 in vigore dal 25/6/2008 che innova in particolare gli artt. 7 del D.Lgs. 165/2001 e art. 3 comma 55 e 56 della L. 244/2007;

Sentito il Segretario Generale in merito alla natura dell’incarico; 

Vista la Legge n. 311/2004 art. 1 comma 42;

Visto l’art. 7, comma 6 del D.Lgs. n. 165/2001 così come modificato dalla L. n. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008);

Visto il D. Lgs n. 163/2006 – Codice degli appalti pubblici di lavori, forniture e servizi;

Visto l’art. 3, commi 18, 54, 55, 56, 57, 76 e 77 della Legge Finanziaria 2008 (legge n. 244 del 24/12/2007) che detta norme sulle condizioni e sulle modalità di conferimento degli incarichi esterni, da recepirsi nei Regolamenti di Organizzazione degli enti locali;


Visto il D.Lgs. n. 267 del 18/8/2000 – Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;


Visto l’art. 30 del “Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo”, approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19/07/2006, successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008 a seguito delle novità introdotte dalla L. n. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008); 

Visto l’art. 13 del nuovo Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19.07.2006 e successive modifiche e integrazioni;

Vista la proposta del Responsabile del Servizio Commercio e Attività Produttive;

DETERMINA

- di affidare, per le motivazioni espresse in narrativa, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 30 del vigente ”Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo” approvato con delibera di G.C. n. 171 del 19.07.2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. n. 33 del 13/02/2008 ed ai sensi degli artt. 7 del vigente Regolamento delle spese in economia e dell’art. 125 comma 11 del D.Lgs. n. 163/06, alla Società “Atlantide Soc. Coop. P.A.” con sede in Ravenna in via Faentina n. 106 (P. I. 01134730397) l’incarico professionale di consulenza per la redazione di uno studio di fattibilità finalizzato a valorizzare le eccellenze della città di Lugo a fronte di un corrispettivo di € 5.000,00 + IVA di legge,  così come si evince dal preventivo che si conserva agli atti;

- di approvare conseguentemente lo schema convenzione all’uopo predisposto, che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale ad ogni effetto di legge; 

- di precisare che il Servizio Segreteria e Contratti provvederà:

· alla pubblicazione del presente atto sul sito web dell’ente in ottemperanza a quanto previsto dall’art. 3 comma 54 della L. n. 244 del 24/12/2007 ed alla comunicazione alla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per la Funzione Pubblica;

· alla trasmissione del presente provvedimento alla Sezione Regionale della Corte dei Conti ai sensi dell’art. 173 della L. 266/2005, unitamente alla delibera di G.C. n. 148 del 4/06/2008 citata in narrativa;

- di dare atto che:

- con il presente incarico non si superano i limiti di cui al comma 5 dell’art 30 del vigente Regolamento di Organizzazione del Comune di Lugo approvato con delibera di G.C. 171 del 19/07/2006 e successivamente modificato con delibera di G.C. 33 del 13/02/2008;

- il presente incarico rientra tra quelli di studio ricerca e consulenza e che pertanto lo stesso è previsto dal programma approvato dal Consiglio Comunale con delibera n. 48 del 22/04/2008, ai sensi del comma 6 del suddetto art 30;

- sono soddisfatti tutti i presupposti di cui al comma 4 del citato art 30 del Regolamento di Organizzazione;

- che il presente incarico, avente scadenza fra 4 mesi (termine massimo per la presentazione del progetto), si svolgerà utilizzando locali e strutture proprie della Società stessa. 

- di impegnare la spesa complessiva derivante dal presente atto pari a € 6.000.00 al Tit. 1 - Funz. 11 – Serv. 05 – Int. 03 del PEG 2008 - Cap. 58299/00 “Spese per la realizzazione di azioni di marketing urbano” – Imp. n. 1520/1 il cui stanziamento è stato assegnato al responsabile del Servizio con delibera di G.C. n. 148 del 4/06/2008 citata in narrativa;

- di dare atto che alla liquidazione ed al pagamento di quanto dovuto si procederà con successivi atti, in riferimento e nei limiti del presente impegno, a presentazione di regolari fatture ed in conformità all’allegata convenzione.

IL DIRETTORE

AREA SVILUPPO LOCALE

Dott. Marco Chimenti
